

ТРИ ГЛАВНЫХ НАУЧНЫХ СОБЫТИЯ ВЕСНЫ НА ИСТОРИЧЕСКОМ ФАКУЛЬТЕТЕ

В этом году исторический факультет нашего университета отмечает свое 100-летие. Его история началась 1 октября 1918 года, когда в Витебском педагогическом институте был образован словесно-исторический цикл (отделение). Таким образом, ВПИ стал первым на территории современной Беларуси вузом, где готовили профессиональных историков.

Сегодня здесь обучаются порядка 350 студентов, на трех кафедрах работают 6 докторов наук, профессоров и 24 кандидата наук, доцента.

100-ЛЕТИЮ ИСТОРИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА ПОСВЯЩАЕТСЯ

К вековому юбилею факультета в нашей альма-матер планируется проведение различных праздничных мероприятий. Первым из них стала международная конференция «Актуальные вопросы изучения и преподавания истории, социально-гуманитарных дисциплин и права».

В научном форуме приняли участие порядка 200 ученых из Беларуси, России, Украины, Латвии, Польши и Италии. Особое внимание на пленарном заседании было уделено станов-

лению и развитию исторического факультета ВГУ имени П.М. Машерова. Свой доклад на эту тему представил доктор исторических наук, профессор, декан факультета Венямин Аркадьевич Космач.

Помимо пленарного и секционных заседаний для гостей была подготовлена насыщенная культурная программа: организованы экскурсии по городу, посещение музея-усадьбы И.Е. Релина «Здравнево», Дома-музея Марка Шагала.

«Практически каждый год исторический факультет проводит крупные международные конференции, – отметил Венямин Аркадьевич. – Уже стали традиционными научные форумы, посвященные проблемам источниковедения и международным отношениям. Что касается конференции «Актуальные вопросы изучения и преподавания истории, социально-гуманитарных дисциплин и права», то ее отличают широкое проблемное поле и большое число участников из разных стран. Безусловно, она стала отличным началом череды праздничных мероприятий, посвященных 100-летию нашего факультета».



ВГУ ИМЕНИ П.М. МАШЕРОВА ВНОВЬ СОБРАЛ УЧЕНЫХ-МЕЖДУНАРОДНИКОВ

«Актуальные проблемы международных отношений и дипломатии (1918 г. – начало XXI в.)» – так называлась III Международная научно-практическая конференция, которая прошла в нашем вузе в середине мая.

Более 40 исследователей из Беларуси, России, Украины и Польши собрались, чтобы обсудить вопросы ста-

новления, развития и краха Версальско-Вашингтонской системы международных отношений, дипломатии периодов Второй мировой войны (1939 – 1945 гг.) и «холодной войны», а также функционирования современной системы международных отношений, внешней политики и дипломатии Республики Беларусь.

«На данный момент наш университет является единственным региональным вузом, в котором регулярно проводится конференция, посвященная актуальным проблемам международных отношений и дипломатии, – отметил инициатор проведения научного мероприятия Александр Петрович Косов, кандидат исторических наук, доцент, заведующий аспирантурой. – Впервые она прошла в 2013 году, и с того времени ВГУ имени П.М. Машерова можно смело считать одним из центров исследования международных отношений и дипломатии в республике. Благодаря этому научному форуму в Витебск приезжают специалисты-международники из разных стран мира, обмениваются опытом и завязывают контакты. Надеемся, что география участников со временем будет расширяться. Кроме этого, в следующем году мы планируем провести не только очередную, четвертую по счету, конференцию «Актуальные проблемы международных отношений и дипломатии (1918 г. – начало XXI в.)», но и научный форум, посвященный внешней политике и дипломатии Беларуси со времен эпохи Средневековья и до наших дней».

ПАТРИОТИЗМ НАЧИНАЕТСЯ С ЛЮБВИ К МАЛОЙ РОДИНЕ

Исторический факультет совместно со средней школой № 21 г. Витебска в третий раз организовал и провел открытую городскую краеведческую научно-практическую конференцию учащих и студентов «Задзвінскія чытанні». В ней

приняли участие машеровцы, ученики школ и гимназий нашего города, гости из Полоцка. Члены компетентного жюри, заслушав доклады, определили авторов лучших работ и вручили им дипломы.

«Думаю, главной изюминкой нашей конференции стало участие в ней выдающихся краеведов – обладателя почетного звания «Человек года Витебщины» Аркадия Подлипского и лауреата премии Президента Республики Беларусь «За духовное возрождение» Витольда Ермалякя, – отметил один из организаторов – кандидат исторических наук, доцент, заведующий кафедрой истории Беларуси Анатолий Николаевич Дулов. – Почетные гости не только выступили в качестве членов жюри, но и провели мастер-классы, поделившись с учащимися и учителями опытом и результатами своей краеведческой работы. Кроме этого, победители смогли получить из рук краеведов книги с их автографами, что наверняка послужит стимулом для начинающих исследователей. В ближайших планах у нас – вывести конференцию, которая стала своеобразным фестивалем краеведения, на областной уровень».



Алесь ДУБРОВСКАЯ.